
ANALIZA ANKIETY BADAJĄCEJ POTRZEBY 

DARŁOWSKICH SENIORÓW 

 

I OPIEKA ZDROWOTNA  

Pytanie 1 Czy jest Pan/Pani zadowolony(a) ze świadczonych usług 

medycznych  w naszym mieście?  

 69 na 115 ankietowanych odpowiedziało, iż nie jest zadowolonych ze 

świadczonych usług medycznych w mieście Darłowo, stanowi to 60% 

ogółu badanych. 

o Podawane przyczyny niezadowolenia ze świadczonych usług 

medycznych: 

 brak lekarzy  specjalistów – najczęściej wymieniane- 24 osoby na 69 osób 

niezadowolonych ze świadczonych usług,  jako przyczynę niezadowolenia 

z usług medycznych  podaje brak lekarzy specjalistów,  

 kolejki, długi okres wyczekiwania na wizytę do lekarza, 

 zła organizacja pracy lekarzy, 

 trudności z otrzymaniem skierowania na badania, 

 przedmiotowe traktowanie pacjentów. 

 Pozostałe 40% mieszkańców jest zadowolone ze świadczeń medycznych 

dostępnych w naszym mieście.  

Pytanie 2   Czy regularnie korzysta Pan/Pani z opieki/porad 

medycznych? 

 79 na 115 ankietowanych odpowiedziało, iż  regularnie korzysta z 

opieki/porad medycznych. Stanowi to 68,7 % ogółu badanych.  

 33 na 115 ankietowanych odpowiedziało, iż korzysta z opieki/porad 

medycznych, ale tylko gdy czuje się bardzo źle. Stanowi to 28,7 % ogółu 

badanych. 

 3 na 115 badanych odpowiedziało, iż nie korzysta z opieki/porad 

medycznych.  Ankietowani nie podali przyczyny niekorzystania z usług 

medycznych. 

 



Pytanie 3   Jak ocenia Pan/ Pani dostęp do badań profilaktycznych? 
 58 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do badań profilaktycznych jako 

słaby, stanowi to ponad połowę ogółu badanych tj. 50,43%  

 29 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do badań profilaktycznych jako 

zły – co stanowi 25,21 % ogółu badanych. 

 26 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do badań profilaktycznych jako  

dobry- co stanowi 22,61 % ogółu badanych  

 2 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do badań profilaktycznych jako 

bardzo dobry – co stanowi 2, 3 % ogółu badanych  

Pytanie 4   Jak ocena Pan/Pani dostęp do lekarzy specjalistów? 

 52 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do lekarzy specjalistów jako zły 

stanowi to 45,22 % ogółu badanych 

 47 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do lekarzy specjalistów jako 

słaby,  stanowi to 40,87 % ogółu badanych 

 15 na 115 ankietowanych oceniło dostęp do lekarzy specjalistów jako  

dobry, stanowi to 13,04 % ogółu badanych 

 1 na 115 ankietowanych ocenił dostęp do lekarzy specjalistów jako 

bardzo dobry stanowi to 0,87 % ogółu badanych 

 

II STAN ZDROWIA  

Pytanie 1    Jak ocenia Pan/Pani swój stan zdrowia? 

 82 na 115 ankietowanych oceniło swój stan zdrowia jako średni, stanowi 

to 71,30 % ogółu badanych, 

 18 na 115 ankietowanych oceniło swój stan zdrowia jako zły, stanowi to 

15,65% ogółu badanych, 

 12 na 115 ankietowanych oceniło swój stan zdrowia jako dobry, stanowi 

to 10,43% ogółu badanych, 

 3 na 115 ankietowanych oceniło swój stan zdrowia jako bardzo dobry, 

stanowi to 2,61% ogółu badanych, 

 

 

 



Pytanie 2    Czy cierpi Pan/Pani na chorobę przewlekłą? 

 103 na 115 ankietowanych cierpi na chorobę przewlekłą, stanowi to 

89,56% ogółu badanych, 

 12 na 115 ankietowanych nie cierpi na chorobę przewlekłą, stanowi to 

10,43% ogółu badanych, 

 

III FORMY SPĘDZANIA WOLNEGO CZASU   

Pytanie 1   Jak spędza Pan/Pani większość wolnego  czasu?  

 65 na 115 ankietowanych większość wolnego czasu spędza  w domu, 

natomiast 50-ciu ankietowanych czas wolny spędza poza domem. 

Pytanie 2  W jakich formach spędzania wolnego czasu chciałby/aby 

Pan/Pani brać udział? 

 51 razy badani wskazali turystykę (wyjazdy, wycieczki)  jako  formę 

spędzania wolnego czasu, w której najbardziej  chcieliby brać udział. 

Stanowi to 44,35 % wszystkich możliwych do wyboru form spędzana 

wolnego czasu   

 Drugą najbardziej pożądaną formą spędzania wolnego czasu wskazaną 48 

razy przez ankietowanych, jest aktywność społeczna np. członkostwo w 

klubach, kołach, stowarzyszeniach.  

 Trzecią wskazaną 43 razy przez badanych najbardziej pożądaną  formą 

spędzania wolnego czasu okazała się  kultura np. sztuka, imprezy, 

koncerty, działalność kulturalna. 

  Czwartą najbardziej pożądaną formą spędzania wolnego czasu wskazaną 

35 razy przez  badanych są zajęcia sportowe np. basen, nordic walking. 

 21 razy ankietowani wskazali  edukację np. szkolenia, kursy językowe, 

komputerowe  jako najbardziej pożądaną formę spędzania wolnego 

czasu.  

 

 

 



IV AKTYWNOŚĆ SPOŁECZNA   

Pytanie 1   Jak ocenia Pan/Pani dotychczasowe  działania 

podejmowane  na rzecz seniorów w naszym mieście? 

 50 na 115 ankietowanych ocenia słabo dotychczasowe działania 

podejmowane na rzecz seniorów w naszym mieście, stanowi to 43,48 % 

ogółu badanych. 

 43 na 115 ankietowanych oceniło dobrze dotychczasowe działania 

podejmowane na rzecz seniorów w naszym mieście, 

 12 na 115 ankietowanych oceniło bardzo dobrze dotychczasowe 

działania podejmowane na rzecz seniorów w naszym mieście, 

 10 na 115 ankietowanych oceniło źle  dotychczasowe działania 

podejmowane na rzecz seniorów w naszym mieście, stanowi to 8,70 % 

ogółu badanych 

 

Pytanie 2     Czy należy Pan/Pani do lokalnych organizacji, 

stowarzyszeń, fundacji? 

 77 na 115 ankietowanych są członkami lokalnych organizacji i 

stowarzyszeń 

 Pozostałe osoby nie przynależą do lokalnych organizacji czy 

stowarzyszeń. 

Pytanie 3 Czy chciałby/aby Pan/Pani działać dobrowolnie/bezpłatnie 

jako wolontariusz/wolontariuszka na rzecz instytucji publicznych, 

placówek zdrowotnych, opiekuńczych? 

 66 na 115 ankietowanych chciałoby działać dobrowolnie/bezpłatnie  jako 

wolontariusz/wolontariuszka na rzecz instytucji publicznych, placówek 

zdrowotnych, opiekuńczych  

 

 

 

 

 



V AKTYWNOŚĆ EDUKACYJNA  

Pytanie 1   Jaka forma nauki jest dla Pan/Pani najatrakcyjniejsza? 

 95 na 115 ankietowanych wybrało kursy grupowe, jako najatrakcyjniejszą 

formę nauki, w której chciałoby uczestniczyć  

 Pozostała część  badanych wybrała kursy indywidualne 

 

VI AKTYWNOŚĆ KULTURALNA   

Pytanie 1   Jakie dziedziny sztuki Pana/Panią interesują? 

 47 na 115 ankietowanych wskazało iż najbardziej  interesuje się dziedziną 

sztuki/kultury jaką jest film,  

 Na drugim miejscu znalazła się literatura,- wskazało ją 37 osób tj. 40,87 % 

ogółu badanych  

 Muzyką interesuje się 31 spośród  wszystkich ankietowanych tj. 40 %. 

Pytanie 2   Czy chciałby/aby  Pan/Pani aby w naszym mieście powstał 

Uniwersytet III-go Wieku? 

 92 na 115 ankietowanych chciałoby aby w naszym  mieście powstał  

Uniwersytet III -go Wieku  

 

VII PROBLEMY OSÓB STARSZYCH  

Pytanie 1  Jaki problem społeczny uznaje Pan/ Pani za najbardziej 

doskwierający osobom starszym w naszym mieście? 

 76 razy badani wskazali choroby jako problem społeczny najbardziej 

doskwierający osobom starszym w naszym mieście  

 Drugim, wskazanym przez badanych  62 razy, problemem społecznym  

osób starszych w naszym mieście jest brak specjalistycznej opieki i 

pomocy  

 Kolejnym  problemem społecznym najbardziej doskwierającym osobom 

starszym  w naszym mieście  okazała się samotność (wskazanym 59 razy 

przez ankietowanych)  



 Niepełnosprawność jako problem najbardziej doskwierający osobom 

starszym została wskazana przez ankietowanych  54 razy, 

 Ubóstwo jako problem społeczny osób starszych zostało wskazane 34 

razy   

Pytanie 2   Jakie działania byłyby kluczowe dla wzrostu jakości życia  

Pana /Pani w naszym mieście? 

 96 razy badani wskazali rozwój usług medycznych jako działanie kluczowe 

dla wzrostu jakości ich  życia w mieście  Darłowo  

 50 razy badani wskazali wsparcie finansowe i socjalne jako działanie, 

które znacznie poprawiłoby jakość ich życia. 

 47 razy badani wskazali rozwój usług opiekuńczych jako działanie 

kluczowe dla wzrostu jakości ich  życia w mieście  Darłowo  

 43 razy badani wskazali aktywizację poprzez kształcenie, rekreację, sport 

i kulturę oraz 43 razy wolontariat osób starszych jako działania i 

inicjatywy, które znacznie poprawiłaby jakość ich życia. 

Pytanie 3  Czy czuje się Pan/Pani bezpiecznie jako mieszkaniec 

miasta? 

 84 na 115 ankietowanych odpowiedziało, iż czuje się bezpiecznie jako 

mieszkaniec miasta, stanowi to ponad 73% ogółu badanych. 

 Pozostała część  badanych odpowiedziała iż nie czuje się bezpieczna m.in. 

z powodu publicznego picia alkoholu przez innych mieszkańców, 

niewystarczających patroli służb mundurowych oraz zaczepek pijanej 

młodzieży podczas wieczornych spacerów. 

 

METRYCZKA 

 

 W badaniu udział wzięło 115 starszych mieszkańców miasta, z czego 88 

stanowiły kobiety ( 76,5 %) a 27 mężczyźni (23,5 %). 

 Wiek badanych kształtuje się w przedziale od 51 do 71 i więcej z  czego:  

o 9 osób w przedziale wiekowym 51-60 lat 

o 54 osoby w przedziale wiekowym 61-70 lat  

o 52 osoby w przedziale wiekowym 71 i więcej lat 



 Ankietowani posiadali wykształcenie od podstawowego, po gimnazjalne, 

zasadnicze zawodowe, średnie, policealne do wyższego z czego: 

o Podstawowe 26 osób, 

o Gimnazjalne  1 osoba 

o Zasadnicze zawodowe 31 osób 

o Średnie 45 osób  

o Policealne 6 osób  

o Wyższe 6 osób  

 Głównym źródłem utrzymania gospodarstwa domowego wskazanym 

przez badanych jest emerytura/renta – 108 osób – 93,91 % (osoby w wieku 

od 61 lat do 71 i więcej) , na drugim odległym miejscu jest praca na pełnym 

etacie - 3,48 % (osoby w wieku 51-60 lat), oraz praca dorywcza 2,61 % 

(różny wiek). 

 Sytuacja rodzinna i mieszkaniowa przedstawia się następująco: 

o 65 na 115 ankietowanych odpowiedziało, że mieszka z rodziną, natomiast, 

pozostałe osoby wskazały iż mieszkają same.  


